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0. IIpumepsl.



IloHsiITHE BEKTOPHOIO IOJISAA

Omp. Ecnu ¢ xaxaoii Toukoit P(x,y, z)
IIPOCTPAHCTBEHHOM 00acTH G CBsi3aHa BEKTOPHAS
dyuxuus a = a(P), To B ob6macT G 3a1aHO
BEKTOPHOE ITOJIE.
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Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



IloHsiITHE BEKTOPHOIO IOJISAA

Omnp. Ecau ¢ kaxxgoi Touxoit P(x,y) obmactu D Ha
IUIOCKOCTH CBsI3aHa BekropHasa pyHkumsa a = a(P),
TO B 001acTu D 3a1aHO BEKTOPHOE II0JIE.

q oy
%y a=a(P)=a(xy) =
/ 4//a(P) = a,(x, Yl + a,(x,y))
D ll——
0= =

Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



IloHsiITHE BEKTOPHOIO IOJISAA

Onp. Ml OyaeM roBOpUTh, YTO MOJIE

a=da(P)=a(x,y,z) =
= a,(x,y,2)T+ a,(x,y,2)] + a,(x,y,2)k

HenpephIBHO (AuddepeHupyeMo, TIIagKoe), €CIu
HenpepbIBHEI (U} depeHupyeMbl, HEIPEPHIBHO
nuddepeHuupyemMsl) GyHKITAU

ax(x,y,z),a,(x,y,2), a,(x,y,2z)

Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



IIpuMepsl BeKTOPHBIX moJien. Ilpumep 1

a = (a,, ay) = (y, —sin x).

=

IIpumep 1.
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http://old.exponenta.ru/

IIpuMepsbl BeKTOPHBIX moJei. Ilpumep 2

IIpumep 2. HanpsokeHHOCTh TpaBUTAIMOHHOTO MO

y moBepxHocTn 3emmu: d = E = § = (0, —g).

Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



IIpuMepsbl BeKTOPHBIX moJiei. Ilpumep 3

[Ipumep 3. HanpsikeHHOCTh 3IEKTPOCTATHYECKOTO

—

I10JIs TOYEUHOTo 3apsana: d = E.

k' - -
Ezr—zq,r=\/X2-|—y2 ECHI/I:TO_OpTT,TO

r » SN Xr y .
E = 1 (x,y)=k ,
\/X2+y23 q\(X2+y2)3/2 (X2+y2)3/2)



IIpuMepbl BeKTOpHBIX mosiel. Ipumep 3

d(1L) =E(L1) =

:k'q(Z%’z%j




IIpumepbl BekTOpPHBIX noJjien. Ilpumep 4

UHpopmaumsa B3aTa c CAUTA

\ :

Kapta BeTtpos. 30.07.2022, Kapta BeTtpos. 30.07.2022,
100 m Hapg, 3emnen 12000 m Hapa 3emnen

3TOT cNang MOXKHO HE KOHCMEKTMPOBATb


https://www.ventusky.com/ru/about#web

IloHsITHE KPUBOJIUHEHHOT0 MHTEIPAJIA HA
IJIOCKOCTH

IlycTb

* AB — opueHTHpOBaHHAaA (C 3aJaHHBIM
HaIpaBJIICHUEM OT TOYKH A K TOYKE B) qyra KpuBOu;

b
* d = d(P) — BEKTOPHOE 110JIE, OIIPENEIEHHOE B
10001 Touke ayru AB.

 Pazobbem nyry AB: A = Ay, A, A4,,..., A, = B;
A;_1A; — sneMeHTapHas Ayra ¢ HOMEPOM I;
P, — pukcupoBaHHas TOYKa I-U TyTH.



IloHsiTHE KPUBOJMHEHNHOI0 MHTEIPAaJjia
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Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



IloHsiTHE KPUBOJMHEHNHOI0 MHTEIPAaJjia

Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



IloHsiTHE KPUBOJMHEHNHOI0 MHTEIPAaJjia

O003HaYMM MHTErPaJbHYI0 CYMMY 4epe3

o = ;@(pi),m) - ;(ax(amxi + a, (P,)Ay;)

T~

CKanapHoe npousseaeHue
31€ecCh BEKTOPOB

a(R) =(ax(R),ay(R)) = (ax(x;, yi).ay (%, i)
AT = (AX;, Ay;j)



IloHsiITHE KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia

PaccMoTrpumM nipeaen

n
}11_r)r(1) o = }LI_I}(I) Z(G(Pi);m"i) =
L=

n

— lim > (0, i, 700 + a G, 7007,
=1

rme A = max|Ar;|.
l



IloHsiITHE KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia

Ecnu 3TOT npeaen CymecTByeT U He 3aBUCUT OT
crioco0a pa30onMeHus Iyru Ha Y4aCTKH U OT
BBIOOpA TOYKHU Ha Jyre, TO OH Ha3bIBACTCS
KPUBOJMHENHBIM HHTErpasoM |l pona BeKToOpHOTO
rnossi d 1o xyre AB B HarpasieHnu oT A 10 B n
0003HavaeTcs

Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



IloHsiITHE KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia

N—

AB

f (@(P), dF) = f 0, (x, y)dx + a, (x,y)dy
AB

AHAJIOTUYHO ONPEACIISETCA KPUBOJIUMHEHHBIN
uHTerpal |l poga B mpocTpaHCTReE.



CylecTBOBaHMEe KPMBOJMHEHHOIO
uurerpaJa ll poxa

Teopema 1. ITycTh

» AB — KycouHO—T/1agKas (NMeeT KOHEUHOS
YHCJI0 TOYEK M3JI0Ma), OPUECHTUPOBAHHAS
yra KpUBOM,

* d = d(P)— HenpepbIBHOE BEKTOPHOE I10JI€,
oIpe/ieNieHHoe B J11060it Touke 1yru AB.



CylecTBOBaHMEe KPMBOJMHEHHOIO
uurerpaJa ll poxa

Torma KpUBOJIMHEWHBIA UHTETPAJ

l (d(P), d7)

AB

CYIIECTBYET.

be3 mok-Ba.




CaoiicTBa KPMBOJIMHEHOr0 HHTErpajaa
1) f (@, + d,, d7) = j (@,d7) + ] (@,d7)
AB AB AB

2) f(w,df) =2 f(&,d?)
AB AB



CaoiicTBa KPMBOJIMHEHOr0 HHTErpajaa

3);(&,&):I(&,d?)+l(€z,d?)

AC CB

AT\
LN IR B
4);1[3(61,617")— f(a,dr)

—

BA



BeruuciieHue KPpUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia

Teopema 2. IIycth nosie

i(x,7,2) = (ax(0,,2), 0, (x,y,2), 4, (x,, 7))
HETIPEPHIBHO, & KpUBas

(x = x(¢t),
AB: {y = y(¢t), t € [a, B] — maaxas
Lz = z(t),

(T.€. HEOpephIBHO AU PHepeHIMpyeMa)



BeruuciieHue KPpUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia
Torma | (&dF)= [ adx+a,dy+a,dz=

AB AB
P
= | [ax (x(0), y(t), Z(©)x'(t) +ay (x(1), y(t), 2(t) y '(t) +
+a, (x(t), y(t), z(t))z (t)]dt

KpuBoOJIMHEHHBIA HHTErpaJl BbIYUCIAAETCS

CBeJeHHEM K ompeaeJJeHHOMY!



BorunciieHMe KPpUBOJIMHENHOT0 HHTErpaJia.
NamocTpanus

M(x(t),y(t), 2




DOU3NIECKUN CMBICJI CKAJAPHOIO
npou3BeaeHusi (IOBTOPEHME)

PU3NYECKUN CMBICIT CKAIAPHOIO IPOU3BEICHUS:
padoTa NOCTOSHHOM CHIIBI IO IIEPEMEILCHMIO TEIa.

3TOT cnamg,
MOHO He
KOHCMEeKTUPOBaTb

A=F-S-cose =

—

:‘If‘-‘§‘-coslf§: F.S

Kypc "MatemaTuka", lll cem., K.¢.-M.H., goueHT MEHUM Ypdy 25
Harpebeukasn tO.B.



DOu3nyeCKH CMBICJI
KPUBOJMHEHMHOro uHrerpaJja Il poga

ITycts G(P) = F(P) — HempepbIBHOE BEKTOPHOE
(cutoBoe) none, AB — KycOYHO-TIIaKast yra KPHBOIL.
Torma

dA = (ﬁ' , d'F’) — paboTa CHUIIBI F 110 TIEPEMEILIEHHIO
MaTepHaIbHON TOYKH Ha BEKTOp dT.

BekropHoe mose @ = F cauraercs CONst Ha
HEeOOJIBIIIOM YYACTKE KPUBOM, a KpHUBas Ha 3TOM
y4aCTKE — IPSIMOJIMHEUHOU, T.€. IIEPEMEIICHUE
paBHO dT.

Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



DOu3nyeCKH CMBICJI
KPUBOJMHEHMHOro uHTerpaJja ll poga




DOu3nyeCKH CMBICJI
KPUBOJMHEHMHOro uHTerpaJja ll poga

f (F dr) — paboTa CUJI0BOIO IOJI F 1o
IePEMEILICHUIO MaTepI/IaJIBHOI/I

TOYKH 110 JAyTe KpHBoii AB.
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BorunciieHMe KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia.
3agaua 1

3agada 1. (I cmoco0: HenmocpeacTB. BEIYMCIICHNE)
Haiitu pa®boTy criay TSKECTH MOIHATHS Ipy3a
Maccbl m = 1 110 BUHTOBOM JIECTHUIIE pajauyca R
mara 1 Ha BBICOTY A.

Pemenne:. 8 =mg = (0,0,—Q)

r

x=Rcost Z=0=t=a=0 |
Z=h=t=p=2zh
=1 <[0; 27h]

—

y = Rsint,

__t
\2_272'




BorunciieHMe KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia.
3agaua 1

dx = —-Rsintdt

s dy = Rcostdt
_1
dz—ﬂdt

A= | (a,drF)= | adx+aydy+a,dz =

AB AB



BorunciieHMe KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia.
3agaua 1

27h 1
_ j [O~(—Rsint)dt+O-(Rcost)dt—g -—}dt =

5 27T
27h 27h
__9 J‘ dt:—it —
27T 0 27 |y
__ 9 orh= —gh =—mgh




BorunciieHMe KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia.
3agaua 2

3agada 2. (I cmoco0: HemocpencTB. BEIUKCICHHE).
Haiitu paboTy 3IEKTpOCTaTUUYECKUX CHJI
TOUYECHHOTO 3apsjia ( MO MEePEMEIICHUIO
CAMHUYHOTO 3apsijia BI0JIb CAMHUYHON
OKPYKHOCTH (LIMPKYJISALUIO) MPOTUB YaCOBOU
CTPEJIKH.

( A

Pemienue: a=k-q — X2 7, y2 372
(cm. mpumep 3) \(X tY ) (X Ty ) )




BorunciieHMe KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia.
3agaua 2

N x:cost,t 0:27] = dx = —sintdt
" |y =sint, i dy = cost dt

A= <ﬁ (a,d gSade+a dy =

=[Teopema 2]
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BorunciieHMe KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia.

3agaua 2 5. .o
_ [cos t+siIn tzlJ
27
t .
=kq [ oos =7 (—sintdt) +
0 (coszt+sin2t) )
sint
+ 377 (costdt) | =
2 . 2
(cos t +sin t)

27T
=kq [ [cost(-sint)dt +sintcostdt]=0
0



BorunciieHMe KPUBOJIMHENHOI0 HHTErpaJia.

3agaua 2

<!
Q|
N
\

X .
- dr =rdt =vdt
v \, ' daldr=
/ \ = A= (é’,df)zO

I , L

Kypc "MatemaTtuka", lll cem., aBTop K.d.-M.H., goueHT MEHMM

Yp®Y Harpebeuxas H.B.



